

综合·要览

中共中央召开党外人士座谈会
习近平介绍“十三五”
规划建议稿起草过程

□据 新华社北京10月30日电

中共中央8月21日在中南海召开党外人士座谈会,就中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议听取各民主党派中央、全国工商联领导人和无党派人士的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话。

在认真听取了大家的发言后,习近平作了重要讲话。习近平介绍了建议稿起草过程,强调在建议稿起草过程中着力把握了以下原则:一是坚持目标导向和问题导向相统一,二是坚持立足国内和全球视野相统筹,三是坚持全面规划和突出重点相协调,四是坚持战略性和操作性相结合。

李克强与默克尔参观合肥学院
两国总理品尝
两国学生合酿啤酒

□据 新华社

国务院总理李克强30日上午与德国总理默克尔共同参观了安徽合肥学院。

1984年,安徽省同德国下萨克森州建立中德第一对友好省州合作关系,双方决定共建合肥学院,开展应用型职业高等教育合作。

李克强与默克尔同在中德两国专家、师生和校友代表互动交流,参观了学生自己设计并已投入市场的产品,还兴致勃勃地品尝了中德两国学生合作酿制的啤酒。

海军司令员吴胜利与美国海军
作战部部长视频通话
如美方继续挑衅
极可能发生擦枪走火

□新华社记者 吴登峰

中央军委委员、海军司令员吴胜利29日晚与美国海军作战部部长约翰·理查德森海军上将视频通话,对美海军舰艇27日擅自进入中国南沙群岛有关岛礁邻近海域事件表示严重关切。

吴胜利强调,航行自由原则没有赋予任何国家损害他国主权与安全的借口和特权,美方不应将自己的主张强加给他国,不能借维护航行自由之名,行侵害他国权益之实。如果美方一意孤行,继续无视中方关切,我们将根据形势不得不采取一切必要措施,维护中国主权和自身安全。

吴胜利指出,如果美方继续进行这种危险的挑衅行动,双方海空一线兵力之间极有可能发生严重紧迫局面,甚至擦枪走火。希望美方珍惜中美海军之间来之不易的良好局面,避免类似事件再次发生。

明年牡丹文化节开幕式
将在洛河东湖举行

新打造的可开合剧场牡丹剧院将为观众呈献大型水秀情景演出

□记者 李东慧 通讯员 范嘉林

本报讯 明年的第34届中国洛阳牡丹文化节开幕式,将以一种全新的面貌呈现——首次在水生态文明示范区内的洛河东湖水面举行,同时将在新打造的可开合剧场牡丹剧院内为观众呈献一台大型水秀情景演出。

昨日上午,市委副书记徐衣显带队,到水生态文明示范区内的第34届中国牡丹文化节开幕式演出剧场和水景项

目建设场地调研,并召开会议,听取开幕式各项筹备工作进展情况汇报,对下一步工作提出要求。

为更好体现牡丹文化节“品牌国际化、活动产业化、运作市场化”的理念,我市邀请知名导演林振宇及其团队开展策划,确定以水生态文明示范区内的洛河东湖半个店水域为背景,作为第34届中国洛阳牡丹文化节开幕式举办地;同时建设一座大型的滨水可开合剧场——牡丹剧院,作为开幕式演出主场

地,倾力打造集帝都文化、牡丹文化、非遗文化、山水文化等于一体的大型水秀情景演出,并将长久演出,使之成为我市夜间演艺项目的又一个重头项目。我市还将以牡丹剧院为中心,建设牡丹文化主题园区,形成“河洛古镇—牡丹剧院—释源广场—白马寺—洛河东湖—伊河东湖—龙门石窟”的动态景观游线,增强洛阳旅游吸引力。

市领导王立林、杨炳旭、魏险峰等参加调研活动。

十二届全国人大常委会第十七次会议首次审议慈善法草案、电影产业促进法草案
公开募捐权或将逐步放开
电影放映期间拟不得插播广告

□据 新华社

十二届全国人大常委会第十七次会议30日下午在北京人民大会堂开幕,听取、审议了一系列法律草案。

1 我国拟确定3月5日
为“中华慈善日”

为发展慈善事业,弘扬慈善文化,规范慈善行为,保护慈善组织、捐赠人、志愿者、受益人等合法权益,全国人大内务司法委员会提出了关于提请审议慈善法草案的议案。这是《中华人民共和国慈善法(草案)》首次提请全国人大常委会审议。

该草案共11章115条,对于慈善活动的界定采用了“大慈善”的概念,明确除扶贫济困救灾外,促进教育、科学、文化、卫生、体育、环境保护等事业,及“符合社会公共利益的其他活动”都属于慈善。

该草案中受到业界关注的一大焦点是或将逐步放开公募权:慈善组织自登记之日起可以向特定对象进行非公开募捐;依法登记满两年、运作规范的慈善组织,可以向原登记的民政部门申请公开募捐资格证书。此外,该草案明确,具有公开募捐资格的慈善组织,可以通过互联网开展募捐。

该草案对慈善组织的信息公开作了专章规定,要求慈善组织应当每年向社会公开年度工作报告,包括经审计的财务会计报告、年度开展募捐及接受捐赠情况、开展慈善项目情况等。慈善组织公开募捐周期大于六个月的,至少每三个月公开一次募捐的具体情况,公募结束后三个月内应当全面公开募捐情况。

草案规定,每年3月5日为“中华慈善日”。

2 偷漏瞒报电影票房
或将受罚

会议还开始首次审议电影产业促进法草案。根据草案,我国将立法规范电影产业发展和市场秩序,通过简政放权、加大扶持力度,提高电影产业化水平。

关于电影审查,该草案规定,企业、其他组织应当将其摄制完成的电影送国务院电影主管部门或者省、自治区、直辖市人民政府电影主管部门审查。国务院电影主管部门应当制定完善电影审查的具体标准,并向社会公布。制定完善电影审查的具体标准应当向社会公开征求意见,并组织专家进行论证。该草案还规定,进行电影审查应

3 亚投行协定
提交我国立法机构审议

《亚洲基础设施投资银行协定》也被提交本次会议审议。中国目前是亚投行第一大股东,一旦协定获批,意味着亚投行距离正式成立迈出重要一步。

今年6月29日,经党中央、国务院批准,楼继伟作为中国财政部部长与其他49个亚投行意向创始成员代表分别代表本国在北京签署协定。协定签署后,并不意味着亚投行马上就能宣

告成立。57个意向创始成员国中未走完程序的国家应在2015年年底前完成协定签署。同时,各意向创始成员国还应在2016年12月31日前完成本国立法机构批准,此后才能成为亚投行创始成员。

当然,亚投行的正式开门营业不会等到那么晚,只要协定达到生效条件,亚投行就可以宣告成立。

